
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 04/2019 DA CÂMARA MUNICIPAL DE GUARACI 
REALIZADA NO DIA 28 DE MARÇO DE 2019 

 

Aos vinte e oito dias do mês de março de dois mil e dezenove, no prédio da Câmara 
Municipal de Guaraci, Estado de São Paulo, sito à Avenida Pastrez, nº 55, às 20 (vinte) 
horas, reuniram-se ordinariamente os Vereadores desta Casa, sob a Presidência do 
Senhor RODRIGO MOREDA MENDES, estando presentes, também, os vereadores 
DANILO BUZATO MONTEIRO, ELIVELTON CAYRES DA SILVA, GUSTAVO DE 
OLIVEIRA SIQUEIRA, JESUÍTO FRANCISCO COSTA, JORGE LUIZ LEVI FILHO, 
MARCELO DIAS CAMPOS, ONIVALDO FRANCISCO RAMOS DA SILVA e WEDEN 
CARLOS DIAS CORRÊA. Havendo número regimental, sob a proteção de Deus, o 
Senhor Presidente promoveu a abertura dos trabalhos. Dando início, foi solicitado ao 
Senhor Secretário que se procedesse a chamada dos Senhores Vereadores. Em 
seguida, foi submetida à apreciação a Ata da Sessão Ordinária do dia 14 (quatorze) de 
março de dois mil e dezenove. Não havendo qualquer impugnação ou pedido de 
retificação, a referida Ata foi aprovada por unanimidade. Foi solicitada a leitura da 
matéria constante no Expediente. Foi lido e encaminhado à Comissão de Justiça e 
Redação o Projeto de Lei n. 08/2019, de autoria do Executivo Municipal, que “Autoriza o 
parcelamento dos débitos relativos às tarifas de consumo de água e serviço de esgoto, 
devidos no interstício de dezembro de 2016 até dezembro de 2018, não inscritas em 
dívida ativa e dá outras providências”. Posteriormente, foi lido e encaminhado à 
Comissão de Justiça e Redação o Projeto de Decerto Legislativo n. 01/2019, de autoria 
do Vereador Elivelton Cayres da Silva- que “Concede o título de cidadão honorário ao 
Senhor Carlos Roberto Diogo”.  Dando continuidade, foram lidas e encaminhadas ao 
Senhor Prefeito as seguintes Indicações: Indicação n. 27/2019, de autoria do Vereador 
Marcelo- no sentido de que seja construída uma tabela de basquete no Ginásio de 
Esportes Municipal; Indicação n. 28/2017, de autoria do Vereador Gustavo- “no sentido 
de que seja providenciada a limpeza necessária na antiga Sede do Espaço Amigo. 
Indica, ainda, que o referido local seja cercado com alambrado”; Indicação n. 29/2019, 
de autoria do Vereador Gustavo- no sentido de que seja feita a aquisição de 
climatizadores, bem como a inserção de mais ventiladores para todas as escolas 
municipais, incluindo os centros de educação infantil; Indicação n. 30/2019, de autoria 
do Vereador Gustavo- no sentido de que seja providenciado um local (no Pedregal e/ou 
Rivieras) com a finalidade de depósito de podas de árvores e jardinagem; Indicação n. 
31/2019, de autoria do Vereador Rodrigo, no sentido de que seja adquirido um veículo 
para o setor responsável pelo Controle de Vetores do Município de Guaraci-SP; 
Indicação n. 32/2019- de autoria do Vereador Rodrigo- “no sentido de que seja 
revitalizado o terreno existente próximo à Praça "Dirceu Velho"(Jardim Acapulco), mais 
especificamente no entroncamento entre as ruas Dirceu Velho e Amaro Pinto, 
transformando-o também em local de lazer para os munícipes”; Indicação n. 33/2019- 
de autoria do Vereador Rodrigo Moreda Mendes- “no sentido de que seja disponibilizada 
uma verba de R$ 50.000,00 (cinquenta mil reais) a cada entidade filantrópica existente 
em nosso Município”; Indicação n. 34/2019- de autoria do Vereador Marcelo- “no 
sentido de que sejam feitas as seguintes adequações no viveiro municipal: - colocação 
das lonas de sombreamento no local; - reforma do alambrado; - fornecimento de curso 
de especialização de cultivo de mudas frutíferas”; Indicação n. 35/2019- de autoria do 
Vereador Marcelo- “no sentido de que sejam feitos reparos no asfalto da Avenida 
Eleutério Alves de Lima, mais especificamente [próximo] ao campo de futebol do Jardim 



do Bosque”; Indicação n. 36/2019- de autoria do Vereador Jorge- “no sentido de que 
seja feito um estudo, junto ao departamento competente, sobre a possibilidade de 
instalação de "guarda-de-reio" (ou correspondente) na Vicinal Roberto Azeda Ribeiro de 
Aguiar, mais especificamente entre o início do portal até o limite do Auto Posto 
Campestre”; Indicação n. 37/2019- de autoria do Vereador Jorge – “no sentido de que 
seja construído um espaço (Complexo Educacional) para atividades diversificadas 
(artes, dança, música, informática, práticas esportivas diversas, entre outras), 
envolvendo escolas da educação infantil (CEIs e Pré-escola), bem como do ensino 
fundamental”. Não havendo mais matéria, os Senhores Vereadores tiveram 5 (cinco) 
minutos, improrrogáveis, para tratar de assunto de sua livre escolha, proibidos os 
apartes. Ninguém querendo fazer uso da palavra e não havendo mais matéria a ser 
deliberada no Expediente, passou-se à Ordem do Dia. Foi solicitada a leitura do 
Requerimento n. 08/2019, de autoria do Líder do Prefeito. O Requerimento encontrou-
se em discussão. Ninguém querendo fazer uso da palavra, encontrou-se em votação, 
sendo o mesmo aprovado por unanimidade dos Senhores Vereadores. Foi determinado 
o Projeto de Lei nº 08/2019 tramitando em caráter de urgência.  Em seguida, foi 
solicitada a leitura do Requerimento n. 09/2019, subscrito por 1/3 dos Vereadores. O 
Requerimento encontrou-se em discussão. Ninguém querendo fazer uso da palavra, 
encontrou-se em votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade dos Senhores 
Vereadores. Determina-se o Projeto de Decreto Legislativo nº 01/2019 tramitando em 
caráter de urgência. Continuando, entrou em deliberação o Projeto de Lei n. 08/2019- 
de autoria do Executivo Municipal- que “Autoriza o parcelamento dos débitos 
relativos às tarifas de consumo de água e serviço de esgoto, devidos no interstício 
de dezembro de 2016 até dezembro de 2018, não inscritas em dívida ativa e dá 
outras providências”. Foi solicitado o parecer verbal da Comissão de Justiça e 
Redação. O projeto entrou em primeira discussão. Ninguém querendo fazer uso da 
palavra, entrou em votação, sendo o mesmo aprovado em primeira votação por 
unanimidade dos Senhores Vereadores. Foi solicitado o parecer verbal da Comissão de 
Finanças e Orçamento; Obras, Serviços Públicos e Meio Ambiente; e Educação, Saúde 
e Assistência Social. Com o parecer favorável, o projeto entrou em segunda discussão. 
Ninguém querendo fazer uso da palavra, entrou em votação, sendo o mesmo aprovado 
em segunda votação por unanimidade dos Senhores Vereadores. Em redação final, foi 
solicitado o parecer verbal da Comissão de Justiça e Redação. Com o parecer favorável 
da Comissão de Justiça e Redação, e não havendo emendas, o projeto de lei ficou 
aprovado em redação final. Assim, o Senhor Presidente determinou o encaminhamento 
de projeto à sanção do Senhor Prefeito. Posteriormente, foi objeto de deliberação o 
Projeto de Decreto Legislativo n. 01/2019, de autoria do Vereador Elivelton Cayres da 
Silva, que “Concede o título de cidadão guaraciense ao Sr. Carlos Roberto Diogo”. 
Dando sequência, foi solicitado o parecer verbal da Comissão de Justiça e Redação 
sobre a referida proposição. O Projeto entrou em votação única e secreta. Foi solicitado 
ao Senhor Secretário para que se fizesse a chamada dos Senhores Vereadores, de 
forma nominal em ordem alfabética, para que depositassem seus votos na urna. 
Encerrada a votação, passou-se a apuração dos votos. O projeto de Decreto Legislativo 
ficou aprovado por unanimidade dos Senhores Vereadores, cuja entrega do título será 
agendada pela Mesa. Assim, o Senhor Presidente determinou o encaminhamento do 
Projeto de Decreto Legislativo n. 01/2019 para a promulgação da Presidência. 
Posteriormente, foi solicitada a leitura do Requerimento nº 06/2019, de autoria do 



Vereador Jorge Luiz Levi Filho, solicitando informações acerca dos delitos ocorridos em 
Guaraci-SP durante o Carnaval, incluindo a informação se houve aumento, bem como a 
especificação dos crimes. O Requerimento encontrou-se em discussão. Ninguém 
querendo fazer uso da palavra, entrou em votação, sendo o mesmo aprovado por 
unanimidade dos Senhores Vereadores. Assim, o requerimento foi encaminhado ao 
setor competente. Posteriormente, foi solicitada a leitura do Requerimento nº 07/2019, 
de autoria do Vereador Jorge Luiz Levi Filho, solicitando informações sobre a 
implantação da guarda municipal, sempre solicitada por indicações de vários vereadores 
ao longo de muitos anos. O Requerimento encontrou-se em discussão. Ninguém 
querendo fazer uso da palavra, entrou em votação, sendo o mesmo aprovado por 
unanimidade dos Senhores Vereadores. Assim, o Senhor Presidente solicitou o 
encaminhamento do requerimento ao setor competente. Em seguida, a palavra 
encontrou-se aberta aos Senhores Vereadores inscritos e os mesmos tiveram tempo de 
15 (quinze) minutos para explicação pessoal, que poderia versar sobre assunto de livre 
escolha. O Vereador Gustavo saudou a todos os presentes, comentando das 
providências sobre a aquisição da tabela de basquete; comentou , ainda, sobre o 
Conselho Municipal de Esportes, o qual será organizado por meio de Decreto do 
Executivo, incluindo um Código para julgamento de penalidades. Desejou, por fim, uma 
boa noite a todos. Continuando, o Vereador Jorge saudou a todos os presentes, 
justificando sobre cada uma das indicações, destacando sobre o Complexo Educacional. 
Destacou sobre o reajuste salarial, dizendo da necessidade disso, comentando sobre a 
necessidade da sensibilidade do Prefeito no que diz respeito a isso. O Vereador Gustavo 
disse que o reajuste será passado para o Jurídico e logo se terá uma posição a respeito 
do caso. O Vereador Jorge, para finalização, desejou uma boa noite a todos. Ninguém 
mais querendo fazer uso da palavra, o Senhor Presidente declarou os trabalhos 
encerrados, sob a proteção de Deus. Eu, (                             ) Elivelton Cayres da Silva,  
1º Secretário, lavrei a presente Ata, constando de três laudas digitadas somente no 
anverso, que depois de lida e achada de conformidade vai assinada pelo Senhor 
Presidente e por mim.  
 
 
 

  RODRIGO MOREDA MENDES    ELIVELTON CAYRES DA SILVA    
              Presidente                         1º Secretário   


